



КОНФЕРЕНЦИИ И ФОРУМЫ

«В БИТВАХ ЗА ВОЛЮ, В БИТВАХ ЗА ДОЛЮ...»



Проведение конференции содействует сохранению исторической памяти о Великой Отечественной войне, патриотическому воспитанию студентов.

В университете прошла Международная научно-практическая конференция «В битвах за волю, в битвах за долю...». Ее организатором наряду с ГГУ выступил горисполком.

На пленарном заседании заслушаны доклады представителей научного сообщества и сотрудников прокуратуры. Доцент БГУ Кузьма Козак раскрыл сущность оккупационного нацистского режима на территории Беларуси. В докладах прокурора Гомеля Юрия Булышко и заместителя прокурора Гомельского района Александра Шинкарева показана нацистская политика геноцида по отношению к населению Гомеля. Научный сотрудник Гомельского дворцово-паркового ансамбля Юрий Панков остановился на малоизвестных фактах истребления евреев из Центральной Европы в Гомеле.

Доклады вызвали большой интерес у присутствующих, многочисленные вопросы по теме выступлений.

УНИВЕРСИТЕТ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ

В ГГУ ИМЕНИ ФРАНЦИСКА СКОРИНЫ РАДЫ ИНОСТРАННЫМ СТУДЕНТАМ

Сегодня в нашем вузе обучаются более 800 иностранных студентов из Туркменистана, Азербайджана, Турции, Узбекистана, Ирака, Йемена, КНР, Израиля, России, Вьетнама, Нигерии, Ливии, Ливана, Ганы, Камеруна и других стран мира.

Высокое качество обучения, развитая современная инфраструктура и уверенное лидерство в национальных и международных рейтингах университетов привлекают в вуз иностранных студентов, позволяют заключать взаимовыгодные договоры о сотрудничестве с зарубежными партнерами со всех регионов мира. К примеру, в настоящее время в университете действует 174 договора о сотрудничестве с зарубежными образовательными и научными учреждениями.

Для иностранных студентов стараются создать комфортные условия для учебы и проживания. Здесь организуются различные этнографические праздники, выставки и фестивали, что создает уникальную мультикультурную среду, где царит атмосфера уважения к разным национальностям, поддерживается культурный диалог. К примеру, на днях по инициативе нашего вуза прошла Неделя интернациональной дружбы «Интер-ГГУ!». Мероприятие традиционно объединило иностранных студентов со всех вузов Гомельщины. Форум направлен на популяризацию молодежного творчества, здорового образа жизни, активизацию учебной деятельности по изучению русского языка. Кроме того, он способствует культурному обмену между различными народами, созданию дружеской атмосферы в интернациональном студенческом коллективе.

Программа включала разноплановые мероприятия. Ключевыми стали олимпиада по русскому языку, межвузовский турнир по мини-футболу на кубок ректо-



Желаем иностранным студентам пронести теплые воспоминания об alma mater через годы.

ра ГГУ имени Ф. Скорины, интеллектуальная викторина «Страна, в которой я учусь». Также студенты приняли участие в развлекательном конкурсе «А ну-ка, девушки!».

Завершил Неделю интернациональной дружбы большой гала-концерт. На сцене студенты презентовали свои страны, в том числе через хореографические и вокальные номера, поэтические произ-

ведения. Туркменские студенты исполнили экспрессивный танец «ЛялезАр». Бурю оваций вызвал дуэт Дэнисла Аидо и Элизера Муамба. Стихотворение и песня от китайских студентов прозвучали контрастно и ярко, не без колоритной изюминки и мелодичности. Чувства восторга вызвал акробатический этюд. В программе было много стихотворений и вокальных выступлений. Лучших участников

отметили специальными наградами и дипломами в разных номинациях.

Неделя интернациональной дружбы проводится в университете ежегодно на протяжении более семи лет. За эти годы она стала неотъемлемой частью культурной жизни города, превратившись в символ дружбы и единства.

Александр ЛОПАТИН,
фото автора

Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Франціска Скарыны ўпершыню ўвайшоў у міжнародны рейтинг «Times Higher Education Impact Rankings» па крытэрыю якасць адукацыі з пазіцыяй 601-800 у свеце. Усяго ў рэйтынгу прадставлены 1 406 універсітэтаў свету.

Благодарность

за сотрудничество с ОСВОД

Награду получил ректор ГГУ Сергей Хахомов за плодотворное сотрудничество по профилактике гибели людей на воде. Напомним, первый в стране студенческий сервисный отряд "Спасатели" имени Героя Советского Союза Николая Силина создан именно в нашем университете. В него вошли энергичные молодые ребята с факультета физической культуры. Обязанности у них те же, что и у профессиональных сотрудников ОСВОД, – предотвращение несчастных случаев. Экспериментальный проект оправдал себя сохраненными на воде жизнями.

Лучшие ориентировщики

В третий раз подряд студенты нашего университета завоевали 1 общекомандное место в соревнованиях среди студентов вузов в рамках городской круглогодичной спартакиады.

Личными рекордами отличились: Алексей Маршин (факультет физической культуры), Артем Костюкевич (факультет математики и ТП) и Виталий Гуца (геолого-географический факультет). У девушек 1 и 2 место завоевали студентки факультета физической культуры Алина Щученко и Виктория Загузова.

В тройке победителей

Творческие коллективы и солисты студенческого клуба продолжают завоевывать новые победы и награды. Студия «Танцуй ГГУ» под руководством Павла Костунова, стала обладателем диплома III степени городского смотра-конкурса любительского творчества художественной самодеятельности среди предприятий, организаций и учебных заведений Гомеля.

Гордимся нашей студенткой



Премии облсполкома присудили самым талантливым и креативным студентам вузов Гомеля и Мозыря. Среди награжденных есть и представительница нашего университета – студентка филологического факультета Татьяна Пиминенкова.

– Мне очень приятно было находиться среди такого количества талантливых людей, чувствовать, что твой труд видят и оценивают, понимать, как это важно – заниматься любимым делом и приносить пользу людям, – отметила Татьяна.

Пресс-центр ГГУ

ЛИДЕРЫ

В команде будущего наши активисты

Студенты нашего университета Сергей Саковский (факультет физики и ИТ), Анастасия Кузнецова (юридический факультет) и Олег Лисицкий (геолого-географический факультет) – участники лидерской платформы «Команда будущего».

Это проект по поиску, продвижению и обучению молодых лидеров Беларуси теоретическим и практическим навыкам в сфере лидерства и государственного управления. Он запущен Молодежным парламентом при Национальном собрании Беларуси совместно с Центром международных исследований ФМО БГУ, МОО «Движение вперед» и НКУ «Евразийское Партнерство».

В третьем наборе приняли участие 30 молодых людей со всей страны.

В АВАНГАРДЕ ИДЕЙ

В ГГУ открыли кабинет русской лингвокультуры

На филологическом факультете ГГУ торжественно открыли кабинет русской лингвокультуры при финансовой поддержке Фонда «Русский мир» и Русского дома в Гомеле.

Он оснащен новейшими техническими средствами, учебной, научной и научно-популярной литературой, соответствует образовательным целям. Изучение русского языка, литературы и истории будет способствовать приобщению иностранных студентов к культуре славян. Кабинет планируется использовать для проведения научных и культурно-образовательных мероприятий. Первой стала литературно-художественная композиция, посвященная Дню славянской письменности и культуры.

Елена НИЧИПОРЧИК, заведующий кафедрой русского, общего и славянского языкознания, фото Александра ЛОПАТИНА



Заслуженные награды



Администрация Центрального района Гомеля вручила нашему университету диплом в номинации «Лучшее учреждение образования среди учреждений высшего образования по организации идеологической работы в трудовом коллективе по итогам 2021 года». Также ГГУ

отмечен благодарственным письмом за значительный вклад в реализацию социально значимых проектов и благоустройство территории Центрального района Гомеля в 2021 году.

ПРОФСОЮЗЫ ЗА РАБОТОЙ

Рассмотрели важные вопросы и наградили лучших

В университете прошло заседание президиума областной организации Белорусского профсоюза работников образования и науки.

В ходе его проведения рассмотрены вопросы, касающиеся зарплаты работников отрасли, охраны труда, оздоровления, сотрудничества с «Беларустурист», проведения соревнований по волейболу в рамках республиканской спартакиады и другие важные вопросы.

Почетными грамотами областной организации Белорусского профсоюза работников образования и науки награждены уборщик помещений учебного корпуса №4 Светлана Цагельник и секретарь кафедры зоологии, физиологии и генетики Жанна Гурик.

Пресс-центр ГГУ



В номинации «За системную работу по поддержке членов профсоюза, укреплению их здоровья, созданию условий для творческого труда и отдыха работников» первичная профсоюзная организация работников нашего университета удостоена диплома победителя областного конкурса.

КАДРЫ

Лесная отрасль пополнилась специалистами

В Институте дополнительного образования ГГУ состоялся четвертый выпуск слушателей по специальности «Лесоведение и лесоводство».

Учебный план переподготовки слушателей, которые проходили обучение с 19 октября 2020 года по 18 мая 2022 года, включал 1 403 часа. За время обучения слушатели приобрели полезные знания и практические навыки.

Позади занятия, конспекты, зачеты, экзамены. Со словами поздравления к выпускникам обратился директор Института дополнительного образования Дмитрий Ходанович и преподаватели. В адрес сотрудников прозвучали слова благодарности за полученные знания, терпение и понимание.

Людмила БЕЛКА, начальник УМО ИДО, фото Александра ЛОПАТИНА



Ирина БОНДАРЬ от лица всех выпускников вручила директору ИДО Дмитрию ХОДАНОВИЧУ Благодарственное письмо в знак признательности за высокую организацию образовательного процесса и вклад в развитие лесной отрасли.

С юбилеем, уважаемый Адольф Рувимович!

5 мая 1952 года в Гомеле появился на свет истинный рыцарь математики, не выбирающий легких путей ни в научных исследованиях, ни в преподавании.

Заведующий кафедрой математического анализа и дифференциальных уравнений, профессор, доктор физико-математических наук Адольф Миротин внес серьезный вклад во многие разделы математики. Автор двух монографий, более 200 работ и большого числа статей в научных журналах (в том числе и с высоким импакт-фактором), которые широко известны в ближнем и дальнем зарубежье, составляют славу факультету, университету и белорусской науке.

Много лет Адольф Рувимович бессменный член жюри республиканских и областных математических олимпиад школьников и студентов университетов, тренер студенческой команды ГГУ по математике. Среди его учеников много победителей республиканских и международных олимпиад. Научные работы студентов, выполненные под руководством Адольфа Миротина, неоднократно удостоивались дипломов республиканского конкурса научных работ студентов.

Адольф Рувимович награжден нагрудным знаком Министерства образования Беларуси «Отличник образования», дважды лауреат первой премии Специального фонда Президента по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов. Неоднократно награждался почетными грамотами ГГУ и Министерства образования.



Широта математического кругозора и глубина таланта Адольфа МИРОТИНА удивительны.

Желаем талантливому ученому и прекрасному педагогу, человеку высокой духовной культуры и широкого кругозора доброго здоровья, счастья, долгих лет жизни и новых ярких свершений в науке и в деле просвещения!

Преподаватели и сотрудники факультета математики и технологий программирования

В ГОД ИСТОРИЧЕСКОЙ ПАМЯТИ

Эти уроки нельзя забывать

В выставочном зале университета по инициативе областной прокуратуры экспонировалась выставка «Прощайте, люди...», созданная на основе подлинных архивных документов и фотографий, изобличающих политику геноцида, организованного нацистами в оккупированном Гомеле.

Выставка вызвала интерес. Ее посетили около 2 000 человек. Ведущий специалист информационно-аналитического отдела Людмила Дубровская и студенты факультета истории и межкультурных

коммуникаций осуществляли ее информационное сопровождение. В частности, серьезно подготовились второкурсницы Виктория Руденко и Анастасия Шереметьева.

О значимости выставки свидетельствуют многочисленные записи в книге отзывов о чувствах, которые испытали посетители. Приводим отдельные из них:

«...эта выставка повлияла на меня в моральном плане. Тронула за душу. Не обошлось без слез. Наверное, такой формат изложения сейчас необходим» (ГППТК НХП);

«...выставка через многие годы смогла передать современным студентам ту боль, разруху, смерть, что пережил наш родной город» (ГГУ, экономический факультет);

«...погружение в страшное время войны надолго оставит впечатление, действительно есть над

чем задуматься и переосмыслить вещи, которые когда-то были в голове» (ГГУ, факультет физики и ИТ);

«...очень своевременно и необходимо для воспитания молодого поколения белорусов» (ГГУ, биологический факультет);

«...прониклась рассказом и поняла, что необходимо ценить время, жизнь свою и своих близких» (СШ № 27);

«...невосполнимые утраты, отпечаток на наших сердцах, нашему поколению необходимо знать историю для того, чтобы не повторять ошибок прошлого» (ГГУ, геолого-географический факультет);

«...спасибо за сохранение памяти и глубоко познавательную экскурсию, каждая экспозиция – факт, факт, факт!» (ИМНС Советского района).

Людмила ДУБРОВСКАЯ, ведущий специалист ИАО

СЛУШАЙТЕ НАС В ЭФИРЕ

Об учебе и не только

Студенты факультета истории и межкультурных коммуникаций приняли участие в программе «Классный час».

Станислав Сильченко, Анастасия Цедрик и Екатерина Сухаркова рассказали о специальностях факультета, проходных

Кстати, международные стажировки стали отдельной темой для обсуждения во время эфира на Правду Радио. Станислав Сильченко, Анастасия Цедрик и Полина Сивова рассказали об особенностях обучения в Чехии, Пскове и Выборге. Соответствие каким критериям необходимо кандидатам для прохождения стажировки, какие документы для этого нужны и какие возможности открываются после обуче-



баллах предыдущих лет и профессиональных возможностях, которые открываются после завершения обучения. Студенческие мероприятия, научная деятельность, международное сотрудничество и стажировки в зарубежных университетах – это далеко не полный список того, о чем вы сможете узнать из выпуска передачи с участием ребят.

ния за границей – ответы на эти вопросы вы узнаете во время просмотра записи эфира.

Екатерина СУХАРКОВА, студентка 2 курса специальности «Лингвистическое обеспечение межкультурных коммуникаций (международный туризм)»

Живите долго, ветераны!

Волонтеры отряда «Ветеран» поздравили ветерана войны Николая Фурмана с 95-летием.

Николай Петрович долгое время был запевалой в хоре и очень любил устраивать высту-

пления для друзей и близких. После маленького концерта ветеран затянул любимую песню «Эх, дороги» на такой высокой ноте, что удивленные волонтеры не сразу смогли подхватить песню, но все участники встречи допели ее дружным хором. Еще 40 минут Николай Петрович читал всем присутствующим стихи.



Людам пожилого возраста важны внимание и забота.

Когда у вас

«Горячее сердце»

Общественно-государственная инициатива «Горячее сердце», инициированная Фондом социально-культурных инициатив, проводится с 2013 года. Ее цель – чествование детей и молодежи до 23 лет, проявивших неравнодушие и активную гражданскую позицию, бескорыстно пришедших на помощь людям или преодолевших трудные жизненные ситуации.

В 2022 году подано почти 800 заявок на участие, из которых оргкомитет отобрал лишь 141, в том числе – 12 общественных организаций и объединений.

Победителями стали 24 лауреата и пять организаций из 14 зарубежных стран. Церемония награждения прошла в Музее Победы на Поклонной горе в

Москве. На нее приехали 20 ребят со всей России и два представителя белорусских общественных организаций, одним из них стал волонтерский отряд «Аksamит» (руководитель – доцент кафедры социальной и педагогической психологии Наталья Новак).

Пресс-центр ГГУ

ОБМЕН ОПЫТОМ

Конференц-зал нашего университета объединил председателей студсоветов УВО Гомеля, их заместителей и представителей Совета молодых ученых.

Спикерами выступили представители Республиканского института высшей школы Александр Плыгавко и Антон Сорокин. В рамках мероприятия участники обсудили правила ведения соцсетей, направления в развитии собственного бренда, изучили основы ораторского мастерства, узнали много нового о работе в команде.

– Интенсив, который организовал Республиканский молодежный центр, – практика, которая нужна каждому студенту, специалисту и руководителю – всем, кто работает с молодежью. Нам было полезно узнать о фишках в работе информационного пространства и организации проектной деятельности, – делится впечатлениями председатель студсовета ГГУ Сергей Саковский.



Встреча прошла на позитиве.

ОЛИМПИАДНОЕ ДВИЖЕНИЕ

К вершинам анатомии



В олимпиаде приняли участие 50 студентов 2-4 курсов факультета физической культуры.

На кафедре теории и методики физической культуры прошла республиканская олимпиада по дисциплине «Анатомия» среди студентов, обучающихся на специальности «Физическая культура».

Цель олимпиады – закрепление и систематизация полученных знаний. Студенты проявили смекалку и продемонстрировали практические навыки при выполнении поставленных задач. Олимпиада состояла из тестовых заданий, заданий на распознавание анатомических образований по теме «Кости», заданий «Слепой рисунок» по теме «Мышцы» и «Внутренние органы».

По итоговой сумме баллов победителями стали Мария Денисова (гр. ФК-42), Анна Федосова (гр. ФК-43) и Кирилл Булло (гр. ФК-31), занявшие 1, 2 и 3 места соответственно.

Пресс-центр ГГУ

День факультета физики и ИТ

В актовом зале ГГУ прошел концерт, организованный силами студентов факультета, под интригующим названием «Реальность – не то, чем кажется».

Торжество началось с вручения дипломов студентам, чьи достижения стали огромным вкладом в историю факультета.

Из рук декана Дмитрия Коваленко почетные грамоты получили призеры игровых видов спорта, участники «первокурсника» и «старшекурсника» этого года, победители олимпиад по физике и математике. Продолжился праздничный вечер концертной программой.

Самые талантливые студенты факультета заворожили зрителей своими танцевальными, вокальными и артистическими способностями.

Приходите на арт-фестиваль!

Творческий фестиваль «Креативная волна» уже в третий раз объединяет десятки талантливых людей в стенах университета. Координатором проекта выступает факультет психологии и педагогики.

Опытные и начинающие специалисты в области рисунка, фотографии, декоративно-прикладного искусства, ремесленничества, музыки, поэзии, театра демонстрируют посетителям выставки разные грани творчества. Авторские куклы, художественные полотна, яркие фотографии, бижутерия – состав экспозиции впечатляет. Работы не оставят равнодушным даже самого искушенного посетителя.

В рамках фестиваля запланировано проведение нескольких мастер-классов. Выставка продолжит свою работу до 30 мая включительно.



Мероприятие вызвало неподдельный интерес.

«Японская весна» прошла ярко

В Институте дополнительного образования по инициативе преподавателя японского языка Наканиси Масатоси, который работает в университете уже более двух лет, состоялось мероприятие «Японская весна».

Сегодня на курсах японского языка обучаются 17 слушателей, многие из которых уже имеют практический опыт общения с носителями японского языка после посещения Страны восходящего солнца. Помимо практики общения на японском языке, все участники мероприятия смогли познакомиться и попробовать традиционные японские сладости под названием «тайяки» (знаменитое японское печенье в

форме рыбок). Более того, все желающие могли приготовить его прямо на встрече.

Теплое дружеское общение, душистый чай, сладости и традиционные японские десерты сделали встречу не только очень интересной, но и душевной. Все участники «Японской весны» получили массу положительных впечатлений и ярких эмоций. Несмотря на то, что мероприятие такого формата проводится в Институте дополнительного образования впервые, несомненно, оно станет доброй традицией.

Кстати, курсы по изучению японского языка весьма популярны среди гомельчан разных возрастных категорий, а на обучающих курсах «ГГУ-Профи» каждый желающий сможет овладеть не только японским языком, но и познакомиться с культурой Японии.

Пресс-центр ГГУ

Битва умов на филфаке

В финале сезона интеллектуальных игр «Что? Где? Когда?» на филологическом факультете сошлись 11 команд студентов и преподавателей вуза.

Ведущим игры и автором-составителем вопросов выступил старший преподаватель кафедры политологии и социологии, руководитель клуба интел-

лектуальных игр ГГУ имени Ф. Скорины Александр Вороненко. Командам предложено 20 вопросов, ответить на которые нужно было в течение минуты. Игра получилась насыщенной, захватывающей, никто не хотел уступать победу, любой вопрос мог стать решающим.

В результате напряженной борьбы лучшей стала команда «Славяне». 2 место заняла «Команда N». Третьими стали ребята из «М2Ж2».

Екатерина СТЕЦКАЯ

Гомельский государственный университет имени Ф. Скорины объявляет конкурс

на замещение вакантных должностей по следующим кафедрам:

- кафедра всеобщей истории – доцент;
- кафедра межкультурных коммуникаций и международного туризма – старший преподаватель;
- кафедра математических проблем управления и информатики – старший преподаватель.

ГОМЕЛЬСКИ УНИВЕРСИТЕТ

Заснавальнік – установа адукацыі «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны»

Галоўны рэдактар
Наталля Аляксандраўна ЛАПАЦІНА

Газета зарэгістравана ў Міністэрстве інфармацыі Рэспублікі Беларусь.
Падсведчанне № 1110
ад 27 студзеня 2010 года.

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактаў. Іх пазіцыя можа не супадаць з пазіцыяй рэдакцыі. Рэдакцыя пакідае за сабой права рэдагаваць і скарачаць дасланую інфармацыю, не ўступаць у пераліску з чытачамі.

Наш адрас: 246028, г. Гомель, вул. Савецкая, 104, пакой 5-6, тэл. 33-30-71, e-mail: rggu@ggu.by, сайт: ggu.by.
Газета выходзіць адзін раз у месяц на беларускай і рускай мовах. Распаўсюджваецца ў вучэбных карпусах і інтэрнатах бясплатна. Зварстана ў рэдакцыйна-выдавецкім аддзеле ГДУ, адрэкавана ў ААТ «Полеспечать»: г. Гомель, вул. Лепаўшынскага, 1.

Аб'ём 1 друк. арк.
Тыраж 300 экз.
Заказ №2903
Падпісана да друку 25 мая ў 9.00.

ISSN 2077-1053



9 772077 105001 2 2005



«В едином забеге под флагом страны» – под таким названием прошел общерегиональный спортивный легкоатлетический забег. Он объединил более 3 000 гомельчан, в том числе и представителей ГГУ.



В традиционном весеннем велопробеге приняли участие более тысячи велосипедистов. Инициативу поддержали и представители нашего университета.

СПОРТИВНЫЕ УСПЕХИ

Вперед, легкоатлеты

В республиканских легкоатлетических играх среди студентов на главной арене страны – Национальном олимпийском стадионе «Динамо» приняли участие спортсмены из 29 вузов.

Студенты факультета физической культуры порадовали высокими результатами в личных выступлениях, достойно представив ГГУ на турнире.

В секторе для прыжка с шестом одержала победу Кристина Концевенко, а Кристина Мудрагель завоевала серебро. Владислав Терешонок финишировал первым на дистанции 1 500 м, а на 5 000 м стал вторым. Ольга Грабцевич заняла вторую строчку итогового протокола в толкании ядра у женщин и второе место в метании диска. Диана Рабкова стала бронзовым призером в толкании ядра. Ольга Жванко поднялась на третью ступень пьедестала почета в метании копья.

Молодцы, борцы

В центральном спортивном комплексе Витебска в 53-й раз прошел республиканский турнир по греко-римской борьбе, посвященный памяти Героя Советского Союза Льва Доватора.

За призовые места сразились более 90 участников из разных регионов страны, а также борцы из России и Молдовы. Многие ребята уже успели проявить себя и стать призерами среди юниоров

на уровне Европы и мира. Порадовали успехами студенты факультета физической культуры нашего университета, выступившие в составе команды Гомельской области.

Победителем турнира стал Илья Битеев (до 82 кг). Выполнив норматив мастера спорта Беларуси, серебро завоевал Никита Гинц (до 63 кг). Вадим Полеенко (до 77 кг) поднялся на третью ступень пьедестала почета.

Марина КОЖЕДУБ, руководитель спортивного пресс-центра



Не ловите рыбу под линиями электропередач

Случаи электротравматизма при ловле рыбы на водоемах, вблизи которых проходят линии электропередачи, каждый год пополняют статистику.

<http://ivr.gsu.by/content/ne-lovite-rybu-pod-liniyami-elektroperedach#>

Выкладчыкі і супрацоўнікі філалагічнага факультэта выказваюць спачуванне прафесару кафедры рускай і сусветнай літаратуры **Валянціне Станіславаўне НОВАК** і выкладчыку кафедры тэорыі і практыкі англійскай мовы **Кацярыне Валер'еўне ПАБОРЦАВАЙ** з прычыны заўчаснай смерці мужа і бацькі Валерыя Адамавіча Новака.